

A kérdés:

Elsőéves magyar szakos hallgatóként kérném segítségét. A mai napon természetesen felvettem az általam szükségesnek vélt kurzusokat, azonban felmerült egy olyan kérdés, amire a kurzusfelvétel előtt nem is gondoltam. Nevezetesen, hogy a Szemiotika, illetve a Logika és Nyelvészet kurzusok "kiváltják"-e egymást. Ugyanis ezek kódja ugyan az, vagyis olyan, mintha csak különböző időpontokat jelölnének a kódok, miközben két tárgyról van szó. (Szemiotika MRNB010101, Logika és Nyelvészet MRNB 010102, és MRNB 010103) Tehát a kódok alapján úgy ítélt meg, hogy ebben az esetben én választhatok, és a Szemiotika, illetve a Logika és Nyelvészet egy tárgy két választási lehetősége. Meglepve láttam ma délelőtt, hogy diáktársaim jelentős része mindkét tárgyat felvette. Tehát a kérdésem annyi lenne, hogy fel kell-e vennem a már meglévő Szemiotikám mellé Logika és Nyelvészetet?

A válasz:

Nagyon örülök, amikor ilyen levelet olvasok, marmint, amiben ennyire jó kérdés van felteve. A kérdése arról tanuskodik, hogy tökéletesen megértette a használandó tantervi struktúrát. Igen, a kódok alapján a Szemiotika és a Logika alternatíváknak látszik.

Csak hogy nem csak a kódok számítanak, hanem az összegyűjtendő kreditszám is! Márpedig ebben a tárgyelemben 2 kreditet kell gyűjteni, és mind a Szemiotika, mind a Logika 1-1 kreditese. Mivel egyiket sem lehet kétszer felvenni, és mivel ezt a tárgyelemet ebben a félévben kellene elvégezni, ezért kénytelen a hallgató (és ez egybeesik a tanszék szándékaival) mindegyiket teljesíteni.

Elvileg lehetne a 2 kreditet úgy is megszerezni, hogy valaki 2 Logika kurzust vesz fel (hiszen abból van 2 meghirdetve). A jelenlegi kurzusfelvétel erre nem vigyáz. De valójában létezik olyan feltétel, hogy az "ugyanolyan" témájú kurzusok közül csak egyet lehet felvenni, amit, ha most nem is szúr a kurzusfelvétel, utólag nagy eséllyel ki fogják törölni a duplikációnak számító kurzusfelvételeket.

Szóval:

- a tanterv és a kurzuskódok alapján tett megállapítás helye, de
- a kreditszámok miatt, és tekintve a tárgyhöz tartozó kurzusválasztékot megiscsak fel kell venni a szemiotika mellé az egyik logika kurzust is. Ha nem ebben a félévben, akkor a következőben.

Talán illik megmagyarázni, hogy ha kell a Logika és a Szemiotika is, miért nem tettük őket külön tárgyelembe. Nos, ennek oktatásszervezési okai vannak: mindkettő kötelező lenne minden elsőévesnek, és mindkettőre csak egy oktató van (nehézségek miatt felsőbbéves hallgatók segítenek, mint most a logika esetében). Így, hogy egy tárgyelembe vannak ezek a kurzusok, akkor, ha valamelyik oktató valamiért nem lenne itt a félévben, akkor egy 2 órás Logikával vagy 2 órás Szemiotikával teljesíthető a tárgy, vagy esetleg egy Logika I és utána a következő félévben egy Logika II-vel. Vagyis nagyobb a szabadsága a tanszéknek így a kurzusmeghirdetésben ezekkel az (oktatóhiány miatt) veszélyeztetett tárgyakkal.